

社区有事言一言

选购车辆、日常充电、车棚管理都很重要——

三管齐下，防患于未“燃”

如何在车棚内充电的同时，避免发生火灾，物业和相关部门谈经验



绘图 玉明 吴芳



□见习记者 范瑞 记者 谢磊

昨日，本报以“车棚里不让充电，居民们烦恼不已”为题，报道了三个物业公司贴出通知，禁止业主在车棚内给电动车充电的消息。(详见10日A20版)

此规定虽然旨在消除因电动车充电而引起的火灾隐患，但遭到了居民的反对。允许充，容易引起火灾；不让充，居民生活又受到影响。怎样才能在消除火灾隐患的同时，又能让居民在车棚里充电呢？一些小区的物业公司讲述了他们的经验。

经验：充电超时，车棚管理员可帮业主拔插头

昨日上午，记者来到了位于西工区唐宫西路与纱厂南路交叉口附近的置龙花园。负责小区管理的昌达物业管理有限公司的工作人员说，该小区的地下停车场共有电动车车位200多个，每个车位附近都配有充电插座。物业公司实行工作人员24小时轮流值班制度，不间断在停车场巡查，以确保充电的电动车和其他机动车辆的安全。

“通常情况下，居民将电动车存放后，就开始充电。一般，六七个小时电瓶便可充满。在巡查过程中，一旦发现电瓶充满电，电动车指示灯变绿，工作人员就会主动将电源拔掉。”该工作人员说。

采访中，居民们说，他们一般晚上下班后给车充电，忘记拔插头的事经常发生，好在物业管理人员足够细心常帮他们拔。

位于纱厂南路与中州中路交

教训：近几年来，电动车不断“惹火”

近年来，不断有电动车充电酿成火灾的新闻见诸报端。

据《河南商报》报道，今年9月18日凌晨，郑州市经五路一家属院内两辆正在充电的电动车突然起火，将旁边一辆价值17万元的

轿车引燃烧毁。

据《海南特区报》报道，今年7月23日，海口南沙路南源小区电动车车棚起火并发生爆炸，里面停放的60辆电动车、摩托车在火中被烧得面目全

非。火灾是电动车充电时短路引起的。

今年夏天，润西区某堆满易燃品的仓库发生火灾，导致火灾发生的“罪魁祸首”是仓库内一辆正在充电的电动车。

总结：选购、充电、管理都重要

需要注意哪些方面，才能消除火灾隐患呢？记者进行走访。

选购环节：一长期从事电动车营销的业内人士介绍，市民最好选购具有生产许可证、市场知名度高、知名品牌的电动车。

“一些小厂生产的万能充电器，也许对所有的电动车都适用，

但安全性很难有保障。”业内人士强调，尽量使用原装充电器，少用或别用可拆卸电瓶。

日常充电：市消防支队工作人员提醒市民，电动车电瓶在车上充电时应关闭电门锁，不要将电瓶倒置充电。充电时尽量一次充满，按照说明书上注

明的充电时间充电，谨防过度充电。

管理工作：预防因电动车自燃引起的火灾，既要注意电动车的选购和使用，还要注意对电动车的日常管理。一民警建议，物业公司和车棚负责人最好选择将电动车和机动车辆分开存放。

务中心和五股路社区卫生服务中心。

按照计划，被选为示范点的社区卫生服务中心，要督促隶属于本中心的各社区及合作单位，落实《洛阳市居民家庭控烟指导意见》的行动计划，向社区每个家庭发放《无烟家庭指导手册》及其他控烟宣传材料，开展无烟家庭倡议书签名及创建无烟家庭竞赛活动，筹备“移风易俗过春节，客人来了不敬烟”春联征集活动，倡导无烟婚礼等主题宣传活动。

昨日的启动仪式上，部分居民收到了《洛阳市无烟家庭指导手册》。

10个社区卫生服务中心成为控烟示范点



□记者 郑凤玲 见习记者 付璇文/图

本报讯 昨日下午，洛阳市无烟家庭指导手册发行仪式在西工区白马社区举行，(上图)我市10个社区卫生服务中心成为洛阳市(中国)无烟家庭示范点。

这10个示范点是：

重庆路社区卫生服务中心、郑州路社区卫生服务中心、长春路社区卫生服务中心、珠江路社区卫生服务中心、王城路社区卫生服务中心、西工社区卫生服务中心、金谷园社区卫生服务中心、唐宫路社区卫生服务中心、洛浦社区卫生服

相关链接

洛阳市(中国)无烟家庭示范点

2009年，洛阳、上海等7个城市从30多个申请城市中脱颖而出，成为中国首批试点“无烟城市”。此后三年，世界首富比尔·盖茨的基金会每年在我市投下10万美元，用于控烟活动。

我市就此成立了专门的办公室——“洛阳市无烟家庭示范点”，开展了多项成效显著的控烟活动。

